

第四轮中美战略与经济对话在京开幕 胡锦涛：中美要打破大国对抗传统逻辑

据新华社电 为期两天的第四轮中美战略与经济对话3日上午在钓鱼台国宾馆芳菲苑举行开幕式，中国国家主席胡锦涛出席开幕式并致辞。

胡锦涛主席特别代表、国务院副总理王岐山和国务委员戴秉国与美国总统奥巴马特别代表、国务卿希拉里·克林顿和财政部长蒂莫西·盖特纳共同主持本轮对话。双方各20多个部门的负责人参加。

胡锦涛在致辞中说，在本轮对话中，希望双方再接再厉、共同努力，既立足当前，又着眼长远。推动中美战略与经济对话成为两国加强战略沟通、增进战略互信、促进战略合作的长效机制。为建设中美合作伙伴关系不断进行探索和实践。

“发展中美新型大国关系，需要创新思维。”胡锦涛表示，当前，人类已进入21世纪的第二个十年，我们的思想、政策、行动应与时俱进，以创新的思维，切实的行动，打破历史上大国对抗、冲突的传统逻辑，探索经济全球化时代发展大国关系的新路径。

胡锦涛说，中国唐代诗人韩愈有两句诗：“草木知春不久归，百般红紫斗芳菲。”意思是时不我待，应奋发进取。中美关系正面临进一步发展的机遇，同时也面临新的挑战。

在开幕式上，王岐山、戴秉国以及希拉里·克林顿、盖特纳分别讲话。希拉里·克林顿还宣读了奥巴马总统的书面致辞。

开幕式后，双方分别举行战略对话和经济对话。王岐山将与盖特纳共同主持经济对话。戴秉国将与希拉里·克林顿共同主持战略对话。

本次战略对话将举行多场会谈，议题涉及推进中美合作伙伴关系建设，构建新型大国关系；增进中美战略互信；中美关系及在重大国际与地区问题上的协调合作；促进中美在亚太良性互动等。在战略对话框架下，双方已举行第二次中美战略安全对话，并举行关于外交政策、气候变化、能源安全、南北苏丹、南亚问题、联合国维和等对口会见或磋商。

在经济对话中，双方将围绕“深化战略沟通与务实合作，推进持久互利的中美经济关系”这一主题，讨论以下议题：促进强劲、可持续和平衡增长；拓展贸易和投资机遇；金融市场稳定和改革。

中美战略与经济对话机制是胡锦涛和奥巴马在2009年4月共同倡导建立的。



新闻延伸

本轮中美战略与经济对话议题

经济对话看点

美方关切中国国企补贴、汇率和知识产权保护；中方关切美方放宽对高科技出口的限制，改善中国企业在美投资环境。

战略对话看点

中美关系：通过对话管控好分歧，消除战略互信赤字，加强战略合作。两国在亚太地区的互动、海洋安全关切等议题。

国际热点问题：外交政策、气候变化、能源安全、朝鲜半岛、南北苏丹、南亚问题、联合国维和等议题。

新闻链接

历次中美战略与经济对话回顾

2009年4月，国家主席胡锦涛与美国总统奥巴马在二十国集团伦敦金融峰会上首次会晤。双方一致同意共同建设“21世纪积极合作全面的中美关系”。在这一定位下，双方一致同意建立中美战略与经济对话机制。

第一轮中美战略与经济对话

时间：2009年7月27日至28日

地点：美国华盛顿

内容：对话涉及解决全球金融危机、地区安全关切、全球可持续发展、气候发展等议题。

第二轮中美战略与经济对话

时间：2010年5月24日至25日

地点：中国北京

内容：中美双方签署了7项合作协议，涉及能源、贸易、融资、核能利用等多个方面。

第三轮中美战略与经济对话

时间：2011年5月9日至10日

地点：美国华盛顿

内容：对话紧密围绕胡锦涛主席访美期间取得的成果，双方回顾、总结并进一步落实两国元首达成的重要共识。

市领导视察我市重点交通工程项目 黄水河桥要确保6月底通车

本报讯 昨日，市人大常委会主任白红战专题视察我市“两环十五放射”道路、市域快速通道和一部分分包的交通重点项目建设情况。据悉，国道107郑州段改建工程南水北调大桥已建成通车。

白红战一行先后到南四环、四港联动大道等处，实地察看了郑新快速通道、国道107郑州段改建工程南水北调大桥、南三环东段新建工程的进展情况。

视察结束后，白红战对国道107郑州段改建工程南水北调大桥等交通项目取得的成绩表示肯定。他指出，下一步要认真总结技术创新、融资创新和绿化建设等方面的经验，并在今后施工中继续发扬。同时，白红战对部分工程建设工期、质量提出要求，黄水河桥确保6月底通车，郑新快速通道路面、绿化、标识标线确保在5月15日完工。相关部门要对施工单位现场监督指导，确保工程质量，严格验收标准；要确保施工期间的安全，交叉作业保证行人车辆安全；确保各项项目建成和谐工程、精品工程、生态工程、廉洁工程。 记者 李萌

“十二五”时期 我省每个县(市)要建一所 综合性社会福利中心

本报讯 5月3日，记者从省民政厅获悉，“十二五”期间，全省每个县(市)将普遍建设一所功能多样化、资源节约化、设施规模化、服务专业化，集养育、康复、培训于一体的综合性社会福利中心。

据了解，由于受经济发展水平的制约，目前，我省已建成或在建的社会福利中心仅有61家。今年3月，民政部和省政府在京签署合作协议共同推进中原经济区民政事业创新发展。根据合作协议，民政部将扶持河南省每个县(市、区)建成一所集城市“三无”老人、社会残疾人、孤儿安置照料等功能于一体的社会福利中心。

为此，省民政厅、省发改委等单位联合下发的《关于加快推进全省县(市)社会福利中心建设的指导意见》，要求各有关部门要加强协调配合，保证项目建设顺利进行。据悉，被部、省资助的县级社会福利中心项目，要在得到资助的1到2年内完成项目建设任务。 记者 裴蕾

河南理工大学“生命方舟” 通过国检

煤矿井下作业遇险，在救生舱可生存110小时

本报讯 “四五天了，感觉跟在外面生活差不多。”舱内生存110个小时之后，12名“遇险人员”平安走出了舱门。昨日，记者从河南理工大学获悉，该校与山西煤矿机械集团有限责任公司共同研制的井下“生命方舟”顺利通过了国家110小时综合防护试验。

据介绍，该救生舱是一种专门为煤矿井下避险设计的全新高科技救生设施，舱内备有充足的食物、水及氧气供应设备，可保证舱内12名人员至少维持生存96小时以上。“之前，救生舱已通过4小时、6小时、24小时、48小时的真人试验，此次顺利通过110小时真人试验。”河南理工大学相关负责人表示，下一步，救生舱将正式投入批量生产，以满足市场需要。 记者 张亮 通讯员 徐春浩

用青春力量为推动郑州都市区建设而努力奋斗

□省委常委、市委书记 吴天君
□市委副书记、市长 马懿

倡议书

金色五月，青春飞扬。今年适逢中国共青团成立90周年，在“五四”青年节来临之际，我们代表中共郑州市委、市人民政府向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以亲切的问候和节日的祝贺！

近年来，全市团员青年在市委、市政府的领导下，弘扬“五四”光荣传统，无私奉献，顽强拼搏，充分展示了新时代团员青年的亮丽风采，用智慧和汗水谱写了一篇篇绚丽多姿的青春华章。实践证明，全市各级团组织是党的得力助手，团员青年是郑州各项事业发展的生力军和突击队。

当前，中原经济区建设的大幕已经拉开，郑州都市区建设的号角已经吹

响。围绕“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的目标，全市上下要统一思想，明确载体，拼搏奋进，务实进取，以大刀阔斧、势如破竹之势，全面加快郑州都市区建设，切实担当起在中原经济区建设中“挑大梁、走前头”的责任使命。希望广大团员青年胸怀祖国、争做共同理想的传承者；敏于求知、争做终身学习的笃行者；锐意进取、争做创新创业的开拓者；锤炼品德、争做文明新风的引领者，自觉把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，把智慧和力量凝聚到建设郑州都市区的伟大实践上来，努力把自己锻造成为符合时

代要求的有用之才，为推动郑州都市区建设奉献青春和力量。

海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。未来属于青年，青年开创未来。我们坚信，当代郑州青年一定会牢记党和人民的重托，秉承关怀而奋起，高举团旗跟党走，以更加振奋的精神，更加昂扬的斗志，更加扎实的作风，在开创郑州美好未来的征程中，努力创造无愧于青春、无愧于时代、无愧于人民的辉煌业绩，书写更加壮丽的青春画卷！

祝全市广大团员青年茁壮成长，学习进步，事业有成，节日快乐！

(相关新闻见A6版)

高新区出台新政 加快培植百亿级企业

□记者 孙娟 通讯员 贺艳华

本报讯 在支持企业融资方面，给予10%~20%的贴息支持，对成功上市企业最高奖励250万元，这是高新区出台的系列新政中的重要内容。高新区昨日召开新型工业化暨主导产业打造推进大会，认真贯彻落实郑州市新型工业化暨重点项目和产业集聚区建设推进大会精神，出台系列新政和措施，围绕高新区电子信息主导产业打造，把培植“百亿级企业”作为主攻方向，加速工业扩张升级，全方位、大力度支

持企业发展，加快推动新型工业化，促进产业结构优化升级。

会议提出今后将围绕经济发展的生产要素，全方位、大力度支持企业的发展。在自主创新领域，从科技专项、企业研发、产学研合作、知识产权等方面给予企业奖励和补助；在项目建设方面，从国家、省级重点项目申报、固定资产投资、配套费等方面给予奖励和补贴；在支持企业融资方面，给予10%~20%的贴息支持；在支持企业做大做强方面，从品牌战略、企业上市、人才战略、开创市场、出口创汇、贷款担保、投融资体系建设各方面给予

支持和奖励。会上，高新区对去年为该区新型工业化作出贡献的企业进行了表彰和奖励，其中对成功上市企业最高奖励250万元。

围绕“上项目、调结构、促发展”经济工作主线，近几年来，高新区抢抓机遇，扎实工作，开拓创新，克服困难，区域经济保持了又好又快的发展态势。目前，全区上市企业达到10家，规模以上企业增加到了113家，电子信息产业已成为高新区主导产业。为进一步打造中原经济区IT产业核心区，下一步，高新区将努力优化产业结构，培植一批百亿级的领军企业。